

ZPRAVODAJ

OBCE

KUKS

To podstatné z radnice

březen 2023

Milí spoluobčané,

dovolte mi Vám přiblížit dění na radnici, v obci a okolí. Začít počasím není vůbec špatné. Zima sice ještě občas cení zuby, ale jaro klepe na dveře a sluníčko už má sílu. Od listopadu se zastupitelstvo sešlo třikrát, přibližně jednou měsíčně. Mimo jiné se podařilo schválit rozpočet pro tento rok. Samozřejmě jsme zohlednili aktuální ceny energií. U elektřiny přibližně kopírujeme vládní strop a u plynu se můžeme těšit, že se ceny budou pomalu vracet do normálu. Ohledně úspor se snažíme být aktivní, využili jsme vzniku pracovní skupiny v rámci MAS Královédvorský, kde mimo čerpání informací z dobré praxe, máme k dispozici energetického auditora. Ovšem to, co je u nás výhodou v rámci turismu, to v projektech zelená úsporám neplatí, protože musíme respektovat památkovou ochranu území. Nicméně není to beznadějně a vývoj v této oblasti jde mílovými kroky dopředu, něco sdíleného se najde. Proč by sluneční elektrárna v sousední vesnici nemohla dodávat levnější elektřinu do našich domácností?

Zmíněná Maska získala tříletý grant na dva zaměstnance, jenž s námi již spolupracují a budou pořádat semináře pro občany, také u nás. Jde o dvě děvčata, která jsou vyškolená pro komunitní práci, a ráda by mimo jiné pomáhala například seniorům ohledně sociální podpory a úspor v dnešní drahotě. Rovněž získáme prostředky na tzv. dohodáře, které si již platíme pro drobné práce v obci.

Zastupitele nyní čeká mimo jiné schválení kalkulace vodného a stočného. V prvním kvartálu se nevyhneme cenovému skoku především u stočného, kde k 1. lednu skončila výhoda a možnost dotovat tuto složku ceny. Pro následující odečet, projeví se v srpnu, bude platit nová kalkulace, která bude pro zákazníka přívětivější. Ovšem i tak se budeme s cenou vymykat ceně obvyklé v našem okolí, kde se platí stočné a cena je okolo 100,- Kč za kubík přijaté a vypuštěné vody z domácnosti. Budeme totiž levnější.

Další významný krok, který zastupitelé řeší, je rozdělení majetku končící společnosti Revitalizace Kuks o.p.s. Společnost je nyní v likvidaci a předepsanými podíly bude převeden nemovitý majetek do vlastnictví zakladatelů. S krajem nyní jednáme o rozdělení budovy čp. 57 (hospoda). Do vlastnictví obce by měla přejít restaurace, společenský sál a zázemí. Zbytek majetku připadne kraji, tak jak ho již nyní užívá k ubytování a jako informační centrum. Vše musí ještě projednat jednotlivá zastupitelstva a doladit právníci.

Obtížnost současné doby asi není nutné zmiňovat a nebudu se pouštět na tenký led v hodnocení situace, toho či onoho. Jde o budoucnost nás a našich potomků, je nutno se podívat jednak daleko dopředu a současně do minulosti. Dění se tak příznačně opakuje a je proto důležité jaké osobnosti jsou v čele jednotlivých zemí.

Přes všechnu krizi, která tady byla již mnohokrát, se máme nejlépe v dějinách, přejme si tedy, ať nám to vydrží.

V letošním roce opět o kousek zvelebíme naše okolí. Opravíme kousek fasády na bytovém domě čp.3 (ten s poštou). A proběhne výměna části oken na soukromém bytovém domě (s kotvičkou). Toto je podpořeno z Programu regenerace Ministerstva kultury. Určitě zase opravíme kousek silnice v Kuksu ale i v Kašově. Další větší rekonstrukce komunikací projektujeme. Ve velkém projektujeme i rekonstrukci ohradních zdí pod lípami a pod bývalým zámekem. Tady spolupracujeme s architektem na podobě prostoru bývalého zámku a kolonády, mohla by vzniknout studie se kterou Vás chceme seznámit.

Čeká nás výměna části stožárů veřejného osvětlení a doplníme osvětlení i na Obr Kuksu. Moderní led osvětlení nakonec pořídíme pouze na příjezdovou komunikaci do obce, kterou takto vyčleníme od památkového centra obce. Zbytek obce ponecháme v příjemné teplé sodíkové barvě. Podle našich propočtů se výměna všech světel a tedy tato investice na úspore energie v horizontu 10 let nevrátí. Uvidíme, jaká řešení v tomto odvětví nám nabídnou nové technologie.

Musíme se zaměřit, a to hodně, na drobné a i větší opravy stávajícího majetku. A už jsme započali s upevněním uvolněných pískovcových bloků ohradních zdí. Jejich přeložení a usazením zabrání dalšímu zatékání vody a destrukci stavby.

Jedna kulturní památka nám přibyla. Jde o historický kamenný most za žel. přejezdem směrem na Zaloňov. Díky přičinění pracovníků hospitálu, kteří mostek vyklučili od náletů, je odhalena celá jeho krása. Udělejte si procházku tímto směrem, cestou světla, až ke křížku v Zaloňově.

Krása bývalé železniční stanice je již minulostí. O její navrácení do života, zabránění její likvidace, se společně se soukromým investorem pokusíme rozhodnutím zastupitelstva o odkoupení budovy železniční stanice. Nyní čekáme na souhlasné stanovisko Českých drah. Martírium se společností Správa železnic nás teprve čeká. Oni nejenom, že vytrhali koleje a jakékoli využití pozemků v okolí se brání, ještě by nám chtěli opět zrušit železniční přejezd za hospitém pro jeho nadbytečnost. Považovali jsme tuto informaci za nejapný vtíp, přesto pokud byste viděli podezřelé jednání desperátů ze Správy železnic, dejte prosím vědět, děkuji.

Již jsme mohli bez omezení užívat plesovou sezonu. Nejprve to byl dětský karneval, který uspořádali Šipkaři ve spolupráci s týmem Loricafe. Patří jim poděkování a současně patří poděkování místním hasičům, kteří uspořádali svůj ples, po dlouhé době vyprodaný během 14 dní. Doufám, že jste si plesání užili a pomaličku už musíme společně chystat další akce nejenom pro děti.

Míříme k dokončení Územního plánu obce, takže ten projednáme rovněž společně. Uvidíme něco z obecní kroniky, především fotky klasicky nalepené na čtvrtkách Vás určitě zaujmou.

Mohli bychom se pobavit jak dál, co je prioritou v poskytování služeb, v kultuře ale i jiné věci. Co je ještě možné a co už nás nebaví, říká se tomu strategické/komunitní plánování. Těšíme se nashledanou.

Užijte si jara, zahrádky, rodiny a přátel. Mějte se rádi.

Jiří Beran - starosta